	الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
مديرية التربية لولاية الطارف                                                          السنة الدراسية 2010/2011
ثانوية 19 ماي 56 القالة                                                              الشعبة :رياضيات-تقني رياضي

	اختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الفيزيائية.

	الخميس 03 مارس 2011                                                                     المدة: 04 ساعات



التمرين الأول : ( 04 نقاط ) 


في وسط حمضي  نجري أكسدة لشوارد اليود   بواسطة شوارد  البيروكسوديكبريتات .


نعتبر التفاعل بطيئا ونعطي الثنائيتين الداخلتين في التفاعل :   و.
1-أكتب المعادلات النصفية الإلكترونية لكل من الأكسدة والإرجاع. 
2-أكتب معادلة الأكسدة – إرجاع المنمذجة للتحول الحاصل . 
3-لدراسة العوامل المؤثرة على هذا التحول قمنا بإنجاز التجارب التالية :
	رقم التجربة
	1
	2
	3
	4

	
mol/l
	2.10-2
	4.10-2
	2.10-2
	4.10-2

	
 mol/l
	1.10-2
	2.10-2
	1.10-2
	2.10-2

	
درجة الحرارة  
	20
	20
	35
	35



عند اللحظة  قمنا بتحديد تركيز ثنائي اليود المتشكل في كل تجربة فتحصلنا على النتائج المدونة بالجدول (2) .
	4
	3
	2
	1
	رقم التجربة

	8.10-3
	2,2.10-3
	3,5.10-3
	1.10-3
	
)mol/l(


-1-3 حدّد التفاعل ذي السرعة الأكبر في التجربتين (1) و (2) مع التعليل . 
-2-3 ما تأثير العامل الحركي المذكور على زمن التفاعل ؟ 




4-مزجنا في الحالة الابتدائية حجما قدره V1 = 20,0 mL من محلول يود البوتاسيوم  ذي التركيز المولي  وحجم V2 =20,0 mL من محلول بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم ذي التركيز المولي  .


-1-4أحسب التراكيز المولية الابتدائية لكل من الشاردتين :  و . 
-2-4ما رقم التجربة الموافقة لحالة هذا المزيج؟ 
-3-4أحسب التركيز المولي لمحلول ثنائي اليود المتشكل في الحالة النهائية ( أي max[ I2 ]   ) . 

-4-4هل ينتهي التفاعل عند اللحظة   ؟علّل ذلك. 

-5-4 في التجربة (1) أحسب قيمة السرعة المتوسطة الحجمية  لإختفاء  شوارد  اليود في المجال  . 




التمرين الثاني: (04 نقاط)
/ من أجل دراسة وتعيين تركيز محلول S1  لحمض الميثانويك HCOOH(aq)   نأخذ منه 20mL = VAونعايره بمحول S2 لهيدروكسيد 
: الصوديوم (Na+(aq) +HO-(aq))  تركيزه-1 C1=0,02 mol .L . . و ذلك بواسطة قياس الــ pH بعد كل إضافة .
 نحصل على المنحنى pH=f(VB) المقابل:
1-  أكتب معادلة تفاعل المعايرة .وأنجز جدول تقدم التفاعل.
2-حدد إحداثيتي نقطة التكافؤ E  ثم استنتج التركيز CA.
 3-1- حدد التقدم الأعضمي xmax لتفاعل المعايرة عند إضافة
 الحجم VB=10mL .
-32.- أحسب نسبة التقدم النهائي xf لتفاعل المعايرة بالنسبة
 للحجم VB=10mL .	
-4 أوجد من البيان pka للثنائية
H COOH(aq)/HCOO-(aq) ثم استنتج
 الـ ka لنفس الثنائية.
-5 أحسب كسر التفاعل Qr,f . ماذا تستنتج؟
 
التمرين الثالث : (03 نقاط)
               لدينا عنصرين : ناقل أومي مقاومته R=150Ω  ومكثفة سعتها C  مجهولة نريد تعينها . 
نقترح دراسة شحن مكثفة عبر ناقل أومي بواسطة مولد للتوتر قوته المحركة الكهربائية E=5.1 v   المكثفة فارغة نوصل الدارة
وبواسطة تقنية خاصة نحصل على منحنى تغيرات uc=f(t)   المبين في الشكل -2- 
1- أرسم الدارة الكهربائية التي تحقق التجربة وبين عليها جهة التيار i عند غلق القاطعة وجهة أسهم التوترات 
2- أكتب العبارة التي تربط بين i  شدة التيار والشحنة q  لأحد لبوسي المكثفة .
3- أكتب العبارة التي تربط بين uR و   i  وكذلك العبارة التي تربط بين uc و q  .
4- من الدارة استنتج العبارة بين E و uR  و uc .
5-  (
 
)بين أن التوتر بين طرفي المكثفة uc يحقق المعادلة التفاضلية التالية
6- بين أن حل هذه المعادلة التفاضلية هو  
7- عبر عن τ بدلالة R و C  . 
8- عين النسبة    في اللحظة t= τ  .
9- استعن بهذه النتيجة والمنحنى الشكل 2- وعين قيمة τ ثم استنتج قيمة C .
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A
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)التمرين الرابع: (03 نقاط) 
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C
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B
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B
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K
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E
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A
) (
R
)نربط على التسلسل العناصر الكهربائية التالية 
· مولد ذو توتر ثابت (E) 
· وشيعة ذاتيتها L=300mH  ومقاومتها (r) 
· ناقل أومي مقاومته R=100Ω  
· قاطعة k , راسم اهتزاز مهبطي 
في اللحظة t= 0   نغلق القاطعة k   . 
 (
U (v)
) (
منحنى-2-
) (
منحنى -1-
) (
t(s)
) (
U(v) 
) (
2.2
)سمحت الدراسة برسم البيان التالي 
1- أوجد المعادلة التفاضلية التي تعطي شدة التيار الكهربائي 
2- أنسب كل منحنى إلى المدخل الذي يناسبه . علل ؟ 
3- كيف يكون سلوك الوشيعة في النظام الدائم 
وما هي شدة التيار حينئذ 
4- أوجد قيمة المقاومة المكافئة Req   واستنتج قيمة المقاومة 
الداخلية (r)  للوشيعة 
5-  (
1
)أحسب ثابت الزمن (τ ) وما هو مدلوله. 
6- أوجد عبارة الطاقة المخزنة في الوشيعة بدلالة .I0 , L, t ,τ
 (
2,5
) (
t(ms)m
) وحدد قيمته في النظام  الدائم.
7- أرسم كيفيا شكل البيان UAB = f(t)  .
التمرين الخامس (03 نقاط)
أنوية  اليورانيوم المخصب يحدث لها تفاعل انشطاري تسلسلي تنتج عنه طاقة هائلة تستخدم في الميدان السلمي حيث تحول لطاقة كهربائية ، كما تعتبر طاقة مدمرة تستعمل في صنع القنابل النووية . 
    نواة اليورانيوم 23592 U  نواة انشطارية أثناء قذفها بنيوترون تنشطر حسب المعادلة النووية التالية : 
      10 n    +     23592 U                    95z Zr     +    13852 Te     +   x 10 n    +    γ            
    1- أوجد العددين :  x و z .
    2-   فسر باختصار ظهور الإشعاع γ.    
   3 - عرف تفاعل الانشطار ؟ 
   4 - أحسب مقدار الطاقة المحررة عن انشطار نواة واحدة معبرا عنها بـ Mev ثم بالجول (J) . 
   5- ما هي الطاقة المحررة الكلية الناتجة عن انشطار 1kg من اليورانيوم 235 ،معبرا عنها بالجول .     
  6 - أحسب كتلة البترول المنتجة لنفس كمية الطاقة علما أن احتراق 1kg من البترول ينتج طاقة حرارية قدرها 42MJ  . 
يعطى : m(n) = 1.00866 u     ;     m(U) = 234.99333 u    ;     m(Zr) = 94.88604 u   ; 
 ;  NA = 6,023 .1023 M(Te) = 137.90067 u    ;   1 u  = 931.5 Mev /C2     ; 1Mev = 1,6 .10-13J  
التمرين السادس: (03 نقاط)
1- نترك جسما كتلته m= 300g  في النقطة A  لينزل من السكون على خط الميل الأعظم لمستوي مائل بالزاوية α=30° عن المستوي الأفقي المار من B    h= 50cm  .      g=10m/s2
يكتسب الجسم طاقة حركية في النقطة B  قيمتها= 1.0J   EcB 
 (
C
E
β
A
h
B
α
S
O
r
D
)




-1-1احسب عمل ثقل الجسم من A  الى B .
-2-1استنتج من A  الى B عمل قوة الاحتكاك التي نعتبرها ثابتة .
2- يواصل الجسم الحركة على الطريق الأفقي BC  حيث BC=1m   ويخضع الجسم بين B  و C  إلى قوة احتكاك نعتبرها ثابتة وتكافئ قيمتها .
-1-2بتطبيق القانون الثاني لنيوتن بين B و C  بين أن حركة الجسم متباطئة بانتظام ثم احسب تسارعه .
-2-2احسب سرعة الجسم في النقطة C .
2-3- استنتج المعادلات الزمنية لحركة الجسم على المسار BC.
3- نهمل الاحتكاكات على المسار الدائري الواقع في المستوي الشاقولي حيث OC=OD=OE=r=1m 
لما يصل الجسم إلى C  يواصل الحركة على المسار الدائري ويتوقف عند E . احسب الزاوية β.
4- أحسب شدة قوة رد فعل المستوي RNالكروي على الجسم في الموضع E.
-5-بفرض أن الاحتكاكات مهملة على طول المسار ABCD , ما هي أقل قيمة للسرعة التي يجب أن يدفع بها الجسم الصلب S  حتى يتمكن من الوصول إلى الوضع D  حيث الزاوية COD=90° g=10m/s2
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